



Загадочные скобки
В Екатеринбурге презентовали логотип 300-летия города

СИМВОЛОМ юбилея Екатеринбурга стал логотип, представляющий собой две скобки и голубую линию между ними. Они символизируют завод, давший жизнь городу, и реку Исеть. В оргкомитет конкурса поступило 200 работ. Из них жюри выбрало 10 финалистов. Оценивали оригинальность идеи, соответствие тематике, качество и функциональность. В заключительном онлайн-голосовании свое мнение выразили около восьми тысяч екатеринбуржцев.

Короткая жизнь бака

Южноуральцев начали штрафовать за негабаритный мусор



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ЖКХ

✍ Михаил Пинкус,
Челябинская область

В Южноуральске в качестве эксперимента оборудуют контейнерные площадки камерами видеонаблюдения. И результат уже есть. Административная комиссия мэрии рассмотрела первые протоколы о нарушении правил складирования ТКО, назначив штрафы любителям избавляться от хлама за счет города.

Как сообщила начальник отдела муниципального контроля и административной практики мэрии Ирина Фролова, на заседание комиссии пригласили молодого человека, попавшего под прицел видеокамеры на контейнерной площадке на улице Светлой в поселке Плановом. Зафиксирован номер машины, на котором нарушитель привез автомобильные шины, а также то, как он раскидывал их по контейнерам. Автовладельцу выписали штраф в пять тысяч рублей.

Пока наружные камеры, как правило, устанавливают в частном секторе. Но власти планируют распространить опыт на всю территорию округа. Устройства в круглосуточном режиме фиксируют все

происходящее в местах накопления ТКО, не оставляя нарушителям шанса.

Действительно, коммунальщики нередко обнаруживают на контейнерных площадках самые неожиданные предметы, которые по закону не относятся к ТКО и должны утилизироваться отдельно. Из-за скопления покрышек и строительных отходов мусоровозы не могут подъехать к контейнерам. Поэтому мэрии приходится сначала очищать прилегающую территорию, привлекая спецтехнику.

От негабаритного груза страдают и контейнеры. По данным челябинской компании-регоператора по обращению с ТКО, в прошлом году закупили свыше трех тысяч мусорных баков (1980 — для Челябинска, 423 — Магнитогорска и 645 — Карабаша). Однако «естественная убыль» дала о себе знать уже в начале года. Только в Челябинске недосчитались почти 500 накопителей (более 300 из них сгорели, еще 179 оказались сломаны).

Ликвидация каждой несанкционированной свалки влетает властям в копеечку. Новые контейнеры тоже обходятся недешево — от 14,4 до 15,5 тысячи рублей. А тратить на их покупку коммунальщи-

В Екатеринбурге владельцы контейнерных площадок борются с нарушителями с помощью наглядной агитации.

кам разрешено лишь до одного процента от годовой валовой выручки. Впрочем, расходы на приобретение новых контейнеров лежат и на жильцах — они заложены в тариф на вывоз ТКО. Теперь за порчу имущества заплатят нарушители.

Коммунальщики напоминают: на контейнерных площадках запрещено оставлять строительный мусор, сантехнику и автопокрышки, бревна, пни и обрезь с деревьев, а также другие отходы с приусадебных участков, включая ботву растений, навоз, укрывной материал или поликарбонат с теплиц. Их вывоз обязан обеспечить собственник, заключив договор с компанией, которая имеет лицензию на перевозку и утилизацию такого материала.

— Уверен, развитие системы видеоконтроля способствует повышению качества городской среды, — считает генеральный директор регоператора Захид Камиллов. — К опыту Южноуральска в создании современной инфраструктуры для сбора ТКО следует присмотреться и другим муниципалитетам региона.

как муляжи с патрульными машинами или инспекторами ДПС на дорогах.

Теперь в городе обсуждают вариант оборудования дворов видеотехникой по программе «Умный город» и установки профессиональных камер, способных распознавать лица и номера машин. В Тюмени подобные примеры уже есть. Но пока такие комплексы монтируют либо застройщики в новых микрорайонах, либо по согласованию с управляющей компанией жильцы сами оплачивают эту услугу коммерческой организации.

По данным регионального оператора, на территории Тюменской области около 19 тысяч контейнерных площадок.

Инна Горбунова, Тюменская область

Визит к врачу со смартфона

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На Среднем Урале расширяют возможности каналов телемедицины. В регионе стартовал пилотный проект, позволяющий связаться с медиком через портал госуслуг даже со смартфона.

Правда, пока к эксперименту подключилось пять уральских клиник: программу тестируют в двух больницах Екатеринбурга и в медучреждениях Нижнего Тагила, Верхней Пышмы и Белоярского, где уже смонтировано оборудование для удаленных консультаций и проведены первые сеансы.

— В онлайн-режиме у нас работают два врача. Прежде всего отрабатываем алгоритм общения. Пациенту на первичном приеме в поликлинике назначают необходимые исследования и препараты, а повторный предлагают провести в телеформате, когда на руках у врача будут все результаты. Если пациент

согласен, согласовываем время. В перспективе пациент сможет самостоятельно записываться на телеконсультацию, — пояснила заместитель главного врача ЦГКБ № 3 Екатеринбурга Надежда Попова.

Каналы телемедицины в Свердловской области используют не первый год. Техникой для онлайн-приемов оснащены ФАПы в небольших отдаленных селах, кабинки для связи с врачом установили даже в почтовых отделениях райцентров. Особенность нынешнего проекта — еще большая доступность. Платформа для консультаций «Доктис» интегрирована с порталом госуслуг. Медик выходит на связь с рабочего компьютера, где хранится вся информация, а больной подключается с любого домашнего гаджета, где есть выход в интернет и возможность общения в Сети.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Пополнение в семье «рогатых»

ТРАНСПОРТ

В Челябинск доставили первый полностью низкопольный трамвай усть-катавского производства. Он сделан по заказу челябинского миндортранса и имеет несколько принципиальных отличий от предшественников.

Прежде всего новый вагон полностью адаптирован для людей с ограниченными возможностями здоровья. Снаружи и в салоне имеются кнопки адресного открытия дверей. Все они оборудованы площадками без ступенек, на которые прямо с платформы может въехать коляска. Кро-

ме того, трамвай оснащен климат-контролем, видеокамерами, электронными маршрутными указателями, валидаторами. Благодаря софитным огням челябинцы смогут определять номер приближающегося вагона даже за несколько остановок. Каждому маршруту уже присвоен свой «цветовой код».

Всего к сентябрю в Челябинск доставят 30 новых низкопольных трамваев на сумму 1,8 миллиарда рублей. Ранее сообщалось о намерении до 2023 года приобрести 77 таких вагонов.

Михаил Пинкус,
Челябинск



Новый вагон еще предстоит обкатать без пассажиров.

КСТАТИ

На Петербургском международном экономическом форуме прошла презентация новой модели троллейбуса «Синара», созданной одноименным холдингом по концессионному соглашению, предусматривающему обновление троллейбусной инфраструктуры Челябинска. Уже в этом году первые двадцать машин выйдут на маршруты.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Департамент городского хозяйства Ишима решил установить видеокамеру на самой большой контейнерной площадке на улице Уральской. Надеяться, что «зоркий глаз» будет отслеживать нарушителей, но немного не рассчитали. По словам директора департамента Сергея Перлова, бытовые камеры лишь фиксировали обстановку, но не обладали функцией распознавания лиц. В результате даже в светлое время суток «зоркий глаз» «видел что, но не видел кто». А вечером камера бликовала, изображение получалось засвеченным. Через пару месяцев посчитали расходы и решили от новшества отказаться. Затраты немалые, а эффективность почти нулевая. Однако таблички с надписью «Ведется видеонаблюдение» оставили, чтобы они играли такую же роль,

20

УРАЛ



Восстановят усадьбу
Фонд президентских грантов профинансирует проекты уральцев

СВЕРДЛОВСКИЕ общественники победили в конкурсе Фонда президентских грантов и получат на 48 проектов 96,6 миллиона рублей. Самый большой грант—9,9 миллиона—выиграла НКО «Благое дело». Активисты восстанавливают в Верх-Нейвинском усадьбу купцов Аристовых, где откроют дом сопровождаемого проживания для инвалидов. Деньги пойдут на отделку комнат, покупку мебели, техники для комфортного пребывания постояльцев.

Лето на работе

Сложно ли подростку трудоустроиться в каникулы

АКТУАЛЬНО

✍ Наталья Швабауэр, Екатеринбург

В этом году моя 15-летняя дочка дозрела до подработки. Но оказалось, что между декларируемыми вакансиями для подростков и реальностью—огромная пропасть.

Будучи продвинутой мамой, я еще в феврале нашла сайт молодежной биржи труда в том районе, где мы живем, и отправила запрос. Ответ получила быстро: «Дети 14-15 лет обычно задействованы в раздаче флаеров, ребята старше 16—в качестве промоутеров. Эту вакансию можно самостоятельно посмотреть на общедоступных сайтах по поиску работы, один из них—«ВКонтакте», группа «Промоутеры Екатеринбург».

Что касается отрядов, убирающих парки и высаживающих цветы, они формируются из числа посещающих клубы по месту жительства или стоящих на учете. То есть, если ваш ребенок танцует чуть серьезнее уровня кружка и имеет незапятнанную биографию, в число «допущенных к труду» не попадает?

Дочка пообщалась с одноклассниками и выяснила: многие пытались подрабатывать раздачей листовок и продажей семечек, но платят сущие копейки—реально 10 копеек за пакетик, и про официальный договор никто не заикается.

Может, нам не повезло с выборкой? По данным администрации Екатеринбурга, во флагманский проект «Лето на работе» попадут около 10,5 тысячи человек. Из них всего 300 зачислят в те самые отряды, занимающиеся благоустройством. У самых младших зарплата—3,5 тысячи в месяц, ребят постар-



ше—семь тысяч. Плюс материальная поддержка от центра занятости—2,5 тысячи рублей. Остальным предложат разного рода просветительские семинары, ролевые игры, встречи с работодателями, вакансии молодежной биржи.

Если вы думаете, что такой подход только у екатеринбургских чиновников, то ошибаетесь. Согласно информации телеграм-канала правительства Ямала, летом более пяти тысяч несовершеннолетних попробуют себя в роли озеленителя, гардеробщика, курьера, переплетчика документов, помощника библиотекаря, делопроизводителя, аниматора, воспитателя, вожатого, корреспондента. Зарплата за полный месяц—не ниже МРОТ в регионе, то есть чуть более 30 тысяч рублей.

Здорово же? Да, но есть немаловажный нюанс: в первую очередь работой обеспечат находящихся в трудной жизненной ситуации, детей из малоимущих, многодетных и неполных семей, а также тех, чьи родители помогли медикам и волонтерам бороться с COVID-19. Так и хочется кричать: стоп, товарищи взрослые! Вы что-то перепутали, право на трудоустройство не социальная льгота и не поощрение за заслуги. Подростки стремятся принести хоть какую-то минимальную пользу обществу. Ну и денег подкопить. А вы им—то ролевые игры, то встань в очередь.

Почему же в довольно экономически благополучном Екатеринбурге такой узкий выбор вакансий для несовершеннолетних?

Подростки подрабатывают продажей газет, но получают за это копейки.

—Предъявляются очень высокие требования по безопасности, подъему тяжести, продолжительности и условиям труда, возможным видам деятельности и т. п.,— поясняет Юлия Касимова, замначальника департамента социальной и молодежной политики администрации Екатеринбурга.—Фактически те рабочие места, которые есть, создает муниципалитет. Мы и сами нанимаем подростков на проведение мероприятий копирайтерами, фотографами, видеографами, помощниками организатора, и привлекаем других работодателей.

По словам представителя мэрии, большинство уральских компаний,

НА ЗАМЕТКУ

- Летом детям в возрасте 14 лет разрешено работать максимум четыре часа в день, 15-летним—пять часов, 16—17-летним—семь.
- В 14 лет договор заключается только с согласия родителей и органов опеки. В 15—достаточно родителей. Ребята 16—17 лет имеют право сами подписывать соглашения.
- Если несовершеннолетний нашел вакансию самостоятельно, выясните, заключают с ним трудовой договор или договор подряда. В документе должны быть прописаны все условия: место, продолжительность труда, функции, зарплата.
- За заманчивыми объявлениями в соцсетях «Нужен курьер от 15 лет, зарплата 50 тысяч рублей» обычно кроется закладка наркотиков.
- И дети, и родители могут проконсультироваться по поводу найденной вакансии со специалистами молодежной биржи по тел. (343) 376-42-55 или в группе https://vk.com/mbu_csom.

к сожалению, не хочет брать сотрудников моложе 18 лет. Мало того, что подросткам нужно нагрузить согласно нормам, за ними приходится элементарно присматривать: не дай бог засунут куда-то руку, поскользнутся, подерутся.

—Если хотите, чтобы сын или дочь попробовали себя в каком-то деле, поговорите со своим работодателем, может быть, он откроет одну-две вакансии на месяц. Для фонда оплаты труда небольшая нагрузка, а вы своим примером сможете показать подростку, что такое трудовые отношения. При этом будьте уверены: его не обманут,—советует Юлия Касимова.

На клумбы вышли «муравьи»

ОПЫТ

Тюменской программе летней занятости подростков «Отряды мэра» 23 года. За это время трудовую вахту прошли более 65 тысяч школьников. Ни разу проект не подвел, наоборот, логотип с муравьишкой стал городским брендом. Кроме того, в 2019 году вошел в тройку лидеров федерального конкурса лучших практик самоопределения молодежи «Траектория» от Общественной палаты РФ. «РГ» выяснила, как попасть в «муравейник» и сколько юные горожане получают за смену.

Традиционно трудовое лето в Тюмени делится на четыре смены. Первая двухнедельная только что завершилась. Но готовить пакет документов ребята начали в феврале-марте. В списке—паспорт, СНИЛС, ИНН, данные карты «Мир», оформленной на имя подростка, медсправка, справка об отсутствии судимости и разрешение органов опеки и попечительства.

—Если ребенок собирается трудиться в общеобразовательной или спортивной школе, в учреждении

дообразования, бумаги туда несет сам. А если хочет прикрепиться к предприятию, для оформления трудового договора записывается к нам,—отметила начальник отдела Тюменского городского многопрофильного центра (ТГМЦ) Наталья Гурова.

Главным навигатором для «муравьев» много лет является сайт «отряды-мэра.рф», где в определенный день мальчишки и девчонки бронируют места, распечатывают или фотографируют талоны с датой приема и в назначенное время идут в ТГМЦ. С учетом материальной поддержки Центра занятости населения, где также следует зарегистрироваться, за десять дней работы при трехчасовом графике выходит 4,3 тысячи рублей. Предприниматели, к слову, материально не вкладываются—проект развивается за счет бюджета.

Некоторые бизнесмены начинают сезон загодя, приглашая школьников на собеседования. Этот формат, например, подошел руководителю архитектурно-проектного бюро Татьяне Беланчук. С «Отрядами мэра» она подружилась в первые

дни июня и спустя две недели практики сделала интересные выводы:

—Сначала боялась взять ответственность за чужих детей, сомневалась, смогу ли дать знания, которыми они когда-нибудь воспользуются, но теперь уверена: все было не зря. Мы не стали полоть клумбы у студии, а занялись теорией. Вско-

ре получили заказ от жильцов дома на улице Линейной—они планируют благоустроить двор. Ребята выезжали по адресу, чертили проекты. А ведь в начале лета многие не отличали ромашку от сирени!

Чтобы и в подростках пробудить ответственность, Татьяна Климентьевна каждому из восьми подопеч-



Подопечные Татьяны Беланчук защищают проекты перед заказчиком. В следующие смены ребята готовы воплотить в жизнь лучшую идею.

ных придумала должность: кто-то отвечает за организационные вопросы, кто-то на подхвате у подсобного рабочего, а кто-то помогает художнику. Команда подобралась сильная. Почти все записались к Беланчук на вторую смену в июле. Катя Кремнева призналась, что готова работать вплоть до сентября.

—Внутренние барьеры сломаны: теперь я и 40 человек могу обучить. Если из муравьиной армии хотя бы пятеро выберут мою профессию, значит, свою миссию выполнила честно,—заверила предпринимательница.

Этим летом в Тюмени к работе привлекут более шести тысяч подростков, из них в «Отряды мэра» пойдут 4,5 тысячи. В июне 1,5 тысячи «муравьишек» трудятся специалистами по благоустройству, зоологами, журналистами, ландшафтными дизайнерами, помощниками юристов, инструкторов по спорту и инспекторов по пропаганде безопасности дорожного движения, а также артистами творческой бригады «Кураж». Всего для них подготовили 49 видов вакансий.

Ирина Никитина, Тюмень



Спринт на «копейке» На Среднем Урале устроили гонки на ретро-автомобилях

В ВЕРХНЕЙ ПЫШМЕ на старт «Кубка Урала по ретро-ралли» вышел 61 экипаж. Автомобили преодолели 80 километров в общем потоке, двигаясь от Музея автомобильной техники через центр Екатеринбурга. Гонщики соревновались не на скорость, а на точность прохождения маршрута. На дистанции им предстояло отыскать контрольные пункты — чекпоинты и выполнить задания — фигурное вождение, слалом и спринт.

Редкий специалист

В курганских селах открывают новые производства по соцконтракту

ИНИЦИАТИВА

✍ Валентина Пичурина,
Курганская область

Жители Курганской области активно пользуются господдержкой на открытие своего дела по социальному контракту.

Напомним: соцконтракт — это соглашение, которое заключают органы соцзащиты с гражданами и семьями, чей доход по независящим от них причинам ниже прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ. От обычных пособий он отличается тем, что в итоге у человека должен появиться стабильный источник дохода. Один из четырех видов господдержки в этом направлении — материальная помощь на открытие или развитие собственного предприятия. Желающие попробовать себя в бизнесе могут получить 250 тысяч рублей. По данным регионального управления социальной защиты населения, благодаря соцконтракту в прошлом году предпринимательством занялись 272 человека, в этом — уже 198. Новые производства и организации стали чаще появляться в глубинке, причем иногда такие, какие даже не во всех крупных городах есть.

На днях в селе Сафакулево открылся центр протезирования и



реабилитации «Гикори». Гикори — вид ценной породы орехового дерева, обладающего крепостью и износостойкостью. Благодаря этим свойствам в XIX веке орех использовали для изготовления «искусственных ног». Сейчас, конечно, деревянные протезы никто уже не делает, для этого существуют современные высокотехнологичные материалы. Ру-

ководитель нового центра Олег Гильманов своих секретов пока не раскрывает, но обещает, что в мастерской будут изготавливать качественные, функциональные и легкие протезы. Дело, которым он занимается, специфическое, рассчитанное на помощь людям, оставшимся по разным причинам без верхних или нижних конечностей.

На открытии предприятия Олег Гильманов показал гостям производственную мастерскую для изготовления протезов.

Почему такое предприятие появилось именно в удаленном от областного центра Сафакулево? По словам Олега, по специальности техника-протезиста, все просто: он отсюда родом и у него большой опыт работы в этой сфере. Конечно, предприниматель вполне мог бы начать бизнес в Красноярске, Челябинске и даже Москве, где работал, но решил вернуться домой. Правда, собственных средств для открытия производства оказалось недостаточно, поэтому воспользовался соцконтрактом. Взял в аренду помещение, оборудовал его и уже принимает пациентов.

— Раньше в нашей округе такого специалиста никогда не было, — рассказала «РГ» заместитель директора Комплексного центра социального обслуживания населения по Щучанскому и Сафакулевскому районам Светлана Ботова. — Людям приходилось по несколько раз ездить в Курган за 150–200 километров, чтобы заказать, примерить и получить изделие. Важно, что протезы изготавливаются индивидуально под каждого человека и все вопросы по качеству и размеру решаются на месте.

Кстати, по закону при наличии индивидуальной программы реабилитации инвалид имеет право получить через Фонд социального страхования денежную компенсацию за приобретенный самостоятельно протез.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Социальный контракт предполагает единовременное получение:

- ➔ до 250 тысяч рублей на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности и 30 тысяч на обучение;
- ➔ до 100 тысяч рублей на развитие личного подсобного хозяйства и 30 тысяч на обучение.

А кроме того:

- ➔ 12 966 рублей при условии поиска работы (в первый месяц и три месяца после трудоустройства), а также 30 000 рублей единовременно на обучение и 6 483 рубля ежемесячно, но не более трех месяцев при обучении через органы социальной защиты;
- ➔ 12 966 рублей ежемесячно, но не более шести месяцев на преодоление трудной жизненной ситуации.

НАЛИЦА ЧИЖОВА

МЕЖДУ ТЕМ

В селе Кондинском Шатровского округа предприниматель открыл по соцконтракту ленточную пилораму, на которой можно делать продольную распиловку бревна, разделяя его на части заданного размера. Продукцию охотно берут для ремонтно-строительных работ, изготовления мебели. Житель села Половинного Целинного района смог наладить производство изделий из бетона. Он выпускает крупные партии арболита, который используется

для строительства. А в селе Круглом Звериноголовского района появилась ферма по выращиванию опят и вешенки. Оказывается, эти грибы пользуются спросом не только в Зауралье, но и далеко за пределами региона. В планах предпринимателя открыть цех по переработке продукции. Многодетная мама из Целинного открыла кабинет косметического фейс-массажа, и к ней уже выстроилась очередь желающих преобразиться.

Бизнесу помогут сэкономить

ПОДДЕРЖКА

Малый бизнес — самый гибкий и динамичный сектор экономики, но в то же время он больше других подвержен рискам, поскольку практически не имеет запаса прочности и финансовой подушки безопасности. В последние два года «малышам» пришлось особенно несладко: сначала пандемия, во время которой закрылось немало мелких предприятий, затем ужесточившиеся международные санкции.

Опрос Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей показал: в 2021 году эффективной работе предприятий больше всего мешал рост цен поставщиков (это отметили 60,4 процента респондентов), 31,7 процента пожаловались на увеличение тарифов. 2022-й принес новые вызовы, в частности, существенное снижение оборота в ряде отраслей, особенно в торговле и сфере услуг. Уже в апреле, по данным РБК, 54 процента представителей МСБ заявили, что нуждаются в поддержке.

В Свердловской области 201,2 тысячи малых и средних предприятий и ИП, в этом секторе занято около трети трудоспособного населения региона, поэтому поддержка МСБ имеет огромное социальное значение.

Оператор включил в новый сервис предложения, позволяющие наиболее эффективно решать задачи малых предприятий

— В условиях санкционного давления нужно максимально снизить издержки бизнеса, ведь они влияют на себестоимость продукции, — подчеркивает свердловский бизнес-омбудсмен Елена Артюх.

Государство, стремясь облегчить жизнь предпринимателям, предоставляет льготы, отсрочки по оплате аренды и т. д. Кроме того,

им советуют использовать инструменты бережливого производства и другие способы оптимизации затрат. Но помощь можно получить не только от власти, но и от партнеров по бизнесу, которые идут навстречу клиентам, предлагая бо-

лее выгодные условия. Например, уральский МСБ может сэкономить до 50 процентов на оплате топовых услуг благодаря сервису «МегаФон ПроБизнес»: ключевые игроки рынка — партнеры компании «МегаФон» — предоставили ее клиентам льготные условия на услуги логистики, аналитики, создания сайтов, безопасности, онлайн-

бухгалтерии и другие полезные опции.

Предварительно «МегаФон» изучил потребности клиентов в сегменте МСБ. Как рассказали в пресс-службе компании, для предпринимателей особенно важно выстроить бизнес-процессы с использованием отечественных решений без потери качества и по оптимальным ценам. В результате оператор включил в новый сервис предложения, позволяющие наиболее эффективно решать задачи малых предприятий. Так, клиентам оператора доступны услуги транспортной компании «Деловые Линии», онлайн-бухгалтерия «Мое дело», покупка и продажа антивируса «Касперский» от Softline, конструктор сайтов Nethouse, сервисы аналитики рекламы и повышения конверсии Callibri и другие. Эксклюзивным партнером стала платформа Metasommerce, которая осуществляет мультимедийный мониторинг ассортимента и цен конкурентов.

— «МегаФон ПроБизнес» поможет МСБ получать постоянные скидки

на решения от партнеров «МегаФон», выбирать только необходимые из них и экономить в среднем от 3000 рублей на каждом сервисе в месяц, — рассказала директор по развитию корпоративного бизнеса «МегаФон» Наталья Талдыкина.

Подписка на скидку одного партнера стоит 499 рублей в месяц. Воспользоваться сервисом очень просто: нужно выбрать необходимую услугу на сайте оператора и оплатить со счета телефона. После регистрации на сайте партнера скидка при покупке применяется автоматически.

Юлия Борисова, Екатеринбург

КСТАТИ

Для поддержки корпоративных клиентов в условиях импортозамещения «МегаФон» закупил дополнительное оборудование и в семь раз увеличил мощность облачного хранилища. А специальная платформа оператора по защите от DDoS-атак сможет гарантировать им сохранность данных.



Посмотрите на себя
В Екатеринбурге прошла премьера фильма «Межсезонье»

В СЪЕМКАХ основанной на реальных событиях картины, проходивших на Среднем Урале, задействовали местных подростков. Автор сценария и режиссер уроженец Ханты-Мансийска Александр Хант рассказал, что фильм получил приз молодого жюри FIPRESCI на 37-м Варшавском МКФ, отмечен на МКФ в немецком Котбусе и завоевал главный приз Первого открытого фестиваля современного и актуального кино «Алафейская гора» в Тобольске.

Забег по клавишам

В центре Екатеринбурга двенадцать часов звучала фортепианная музыка



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ПРОЕКТ

Ольга Медведева,
Свердловская область

Солнце, ветер, ливень и снова летнее тепло—таким получился седьмой Фортепианный марафон. Традиция зародилась в Екатеринбурге в 2013 году. С тех пор Детская филармония в содружестве с Гуманитарным университетом каждое лето устраивают необычный музыкальный праздник, и желающих сыграть все больше. Организаторы не предъявляют к участникам никаких требований, так что эстафетную палочку марафона подхватывают и настоящие виртуозы, и те, кто успел разучить лишь несколько песен. Концерт под открытым небом объединил свыше 260 музыкантов, среди них дети и взрослые, профессионалы и любители.

Еще не было двух похожих марафонов: в один год установили рекорд длительности, в другой паузы заполняли чтением стихов. В Год медработника за инструмент садились врачи. Нынешний музыкальный праздник стал инклюзивным: перед публикой выступили ребята с ментальными нарушениями. Под аккомпанемент фортепиано они исполнили народные произведения на блок-флейте, барабанах и бубне. Замдиректора Детской филармонии Наталья Подкорытова отметила и другую особенность:

—В этом году в марафоне участвуют несколько музыкальных семей. Например, семья Жеребцовых, где играют папа, сын и дочь. Меня это очень радует! Пусть дети обучаются музыке не только ради конкурсов, портфолио и так далее. Хочется, чтобы им просто нравилось музицировать в кругу семьи, как когда-то было заведено.

Фортепианный марафон стал фестивалем творчества взрослых и детей.

—На Фортепианном марафоне нет конкуренции, победителей, мы приходим за эмоциями!—рассказывает Надежда Симкина.

Она как раз из такой музыкальной семьи, где любят петь и играть на различных инструментах. Надежда выбрала для выступления пьесу Владимира Коровицына «На лазурном берегу».

Присоединились к творческому нон-стопу и активисты сообщества PianoEkb—в любую погоду они собираются у пианино в ротонде на набережной городского пруда. А завершился марафон премьерой—новый фортепианный цикл «Музыкальные игрушки» Софии Губайдуллиной исполнил 15-летний Леонид Петриков.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ



Уральский филармонический оркестр осваивает новые творческие вершины—на сей раз музыканты поднялись на крышу жилой высотки на улице Радищева в Екатеринбурге, чтобы сыграть «Музыкальный момент» Франца Шуберта.

С высоты полусотни метров, заставляя прохожих останавливаться и заирать головы к небу, звучали скрипки, альты, виолончели, контрабасы, флейты, гобои, кларнеты... всего более ста инструментов. Таким образом Свердловская филармония напомнила екатеринбуржцам о приближении фестиваля «Безумные дни», темой которого в этом году стали первые композиторы-романтики—Франц Шуберт, Роберт Шуман, Ференц Лист и Феликс Мендельсон. С 1 по 3 июля на восьми площадках выступят более 500 музыкантов.

ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Воображая волны

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Выставка «Гидромания: воображая волны», открывшаяся в Музее истории Екатеринбурга, рассказывает об одном из самых амбициозных проектов—Трансуральском водном пути. Сегодня о нем знают разве что ученые-краеведы, а между тем несколько поколений наших земляков всерьез жили мечтой превратить сугубо сухопутный город в порт, чтобы пассажирские пароходы и баржи двигались от Камы до Волги, а уж оттуда—любое море, хоть Черное, хоть Белое. Скажете, фантастика?

Идею строительства судородного пути, который соединил бы бассейны Волги и Оби и проходил из Камы по Чусовой, соединенной в верховье каналом с Исетью, впервые высказал академик Петр Симон Паллас в 1770 году. В 1815-м по инициативе главного управляющего Верх-Исетского завода Григория Зотова от Чусовой до Исети даже прорыли двухкилометровый канал, получивший неважливое название «зотовская канава», однако Чусовая начала мелеть и канал вскоре закопали.

В начале XX века к задумке вернулись, начав гидрологические изыскания. Экспедиция инженера Фидмана предложила проект, предусматривающий постройку 117 шлюзов, 97 плотин и двух водохранилищ. Снимки по трассе будущего канала делал знаменитый фотограф Прокудин-

Горский. Однако Первая мировая война и Октябрьская революция помешали грандиозным замыслам.

Тем не менее при советской власти очертания канала стали превращаться в чертежи. «Теперь, в сталинскую эпоху, большие планы, заманчивые идеи, о которых раньше могли только мечтать, претворяются в живое практическое дело. Канал Чусовая—Исеть еще не достроен, но это—реальность завтрашнего дня»,—писала в июне 1940 года газета «Под знаменем Ленина». Потом была война. В 1960-х проект Трансуральского водного пути снова серьезно обсуждался, но... история рассудила иначе.

Выставка показывает, каким мог стать Екатеринбург-Свердловск, если бы мечта о портовом городе осуществилась. В музейном пространстве представлены оригинальные дореволюционные и советские карты, объемная модель Уральских гор с системой речных бассейнов, интерактивный макет шлюзов, фотографии, чертежи и фрагменты кинохроники.

—Нам было интересно проследить альтернативный сценарий развития горного Екатеринбурга, который мог встать в один ряд с ведущими индустриальными центрами мира, имевшими выход к морю,—говорит куратор выставки научный сотрудник МИЕ Александр Думчиков.

МАРИНА ПОРОШИНА,
ЕКАТЕРИНБУРГ



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Выставка рассказывает, каким мог стать Екатеринбург-Свердловск, если бы мечта о портовом городе осуществилась.

МЕЖДУ ТЕМ

Алексей Иванов в книге «Message: Чусовая» назвал проект Трансуральского водного пути «последней химерой, которая слепилась в истории Чусовой во мраке XX века». А XX век писателя «поражает гигантизмом своих проектов и... потрясает тупостью, плоскостью, одномерностью их осмысления». Что ж, имеет право на метафоры и гиперболы. Но все же... Мне кажется, «Гидромания: воображая волны»

прежде всего о мечте и людях, которые верили в великое будущее страны и были готовы ради него трудиться. К тому же, когда в конце 30-х Свердловск начал серьезно страдать от нехватки воды, в 1940 году на верхней Чусовой началось строительство Волчихинского водохранилища—по наработкам проекта Трансуральского водного пути. Волчихинское до сих пор используется для водоснабжения Екатеринбурга.